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Veronika Kosivá si za cíl své práce vytkla analyzovat ve srovnávacím pohledu osmi 
evropských států vztah mezi úrovní porodnosti a státní rodinnou politikou. Cíl ambiciózní, 
náročný na základní heuristiku i na následnou interpretaci dat.  
 
 Svou práci V. Kosová rozčlenila v základní koncepci do tří výkladových oddílů. 
V prvém v účelové stručnosti seznámila se základními pojmy, s nimiž pracuje, ve stejné 
stručnosti shrnula v obecné rovině základní informace o rodinné politice a jejích nástrojích a o 
typech rodinné politiky. Ve druhém oddíle zdůvodnila výběr států, jejichž rodinnou politiku 
se rozhodla komparovat. Třetí oddíl, který je odbornou podstatou práce, pak věnovala vlastní 
komparaci rodinných politik vybraných osmi států: Finska, Irska, Islandu a Norska (státy 
s vysokou úhrnnou plodností) a České republiky, Polska, Slovenska a Slovinska (státy a 
nízkou úhrnnou plodností).   
 
 Vlastní rozpravu soustředila V. Kosová na období let 1999 až 2009. Vybudovala ji na 
datech zveřejňovaných na internetových stránkách ministerstev sledovaných  osmi zemí a 
Rady Evropy. 
 

Výzkumnou i výkladovou  pozornost soustředila autorka na přímá opatření států 
směřující k podpoře porodnosti. Jako ukazatele, na nichž provedla komparaci, si zvolila: 
dávky pro matky vystavené v práci zdravotnímu riziku, porodné, mateřskou, otcovskou a 
rodičovskou dovolenou a přídavky na děti. Položila si otázku, zda tato přímá propopulační 
opatření mohou podpořit porodnost. V rozpravě, vyvážené a obsažné, ověřovala svou 
hypotézu, že státy s vysokou úhrnnou plodností poskytují vyšší přímou podporu rodinám než 
státy s nízkou úhrnnou plodností. Dospěla k závěru, že realita je přímo opačná. Výklad  
v tomto oddíle práce hodnotím jako výborný, a to jak z hlediska výběru indikátorů, 
shromážděných dat, tak i jejich vzájemné komparace a formulace závěrů.  

 
Drobné upozornění mám k poznámkovému aparátu, ke způsobu citace již jednou 

uvedených titulů.  
 
V. Kosová prokázala, že si dovede postavit problém, dovede příkladně shromáždit 

materiál k jeho řešení, shromážděná data analyzovat, provést komparaci na relativně velkém 
počtu vzájemně srovnávaných subjektů a formulovat uvážené závěry. Předložila práci, která 
přináší nové poznatky. Hodnotit nutno i přílohy – přehledné a výborně doplňující vlastní 
výklad. 

 
Předložená práce splňuje předpoklady kladené na bakalářské práce a doporučuji ji 

proto k obhajobě. Hodnotím ji jako práci výbornou. 
 
 
 
V Praze 30. 8. 2011       Mirjam Moravcová 
 


